



端午来泉州 玩不一样民俗

端午节期间,泉州组织超百项精彩活动,为市民、游客呈现原汁原味的诸多传统民俗活动

海都记者 柳小玲

赛龙舟、包粽子、逛庙会、海上泼水节……在泉州,每年端午节仍保留着诸多传统民俗活动。6月3日,泉州市文旅局发布端午节期间泉州文旅活动及惠民措施,超百项精彩活动,邀您来感受不一样的泉州端午。



往届的蚶江“海上泼水节”,以欢快的方式祈求平安兴旺



“嗦啰哩”民俗,又叫“采莲”,意为“消灾纳福”(图片均为部门提供)

蚶江“海上泼水节” 被评为“中国最具地方特色民俗节庆”

6月8日,在泉州府文庙,将举行泉州市2024年文化和自然遗产日主题活动,届时现场开展非遗和文物法律法规宣传,组织商家开展非遗购物节,游客可以在现场体验网红点位写真以及其他端午文化活动。

6月8日至10日,第十八届闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节系列活动将在石狮市蚶江镇五王爷府前观礼台、锦江外线精彩上演。

蚶江镇是著名侨乡,

拥有六胜塔、林銮渡(石湖码头)2处世界文化遗产点。蚶江“海上泼水节”最早见于明代,盛行于清朝,是石狮蚶江和台湾鹿港对渡的产物,也是中国乃至世界一绝的海上泼水民俗活动。每逢端午节,来自四面八方的船只,竞渡穿梭,相互追逐倾泼,以这种欢快的方式互祝吉祥,交融情谊,并祈求平安兴旺。

闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节自2007年起开办至今,已连续举办十

七届,被国务院列入第三批国家级非物质文化遗产名录,纳入国台办对台交流重点项目、文化和旅游部重点支持项目,被中央文明办列入“我们的节日——端午”主题活动等,还被被评为“中国最具地方特色民俗节庆”。

今年,包括南安、惠安、永春在内的泉州及厦门等福建省内六支龙舟代表队前来参赛,共同呈现传统龙舟文化的魅力,深化两岸民间交流,传承和弘扬中华优秀传统文化。

街头文化展演、庙会等 各县市都有不同民俗活动

6月9日晚,在泉州古城中山路花巷口举行“遇见鲤”青狮舞台街头文化展演活动;6月8日,在清源山老君广场,2024丰泽区“文化和自然遗产日”活动将拉开帷幕;6月8日至10日,“仙山仙境·粽情粽意”端午主题活动暨仙公山文化旅游节启动仪式在泉州仙公山公园举行。6月10日,在临江街道,还有一场热闹非凡的嗦啰哩民俗活动等着你来,当天,德济门广场的城南庙会也将如期而至。

在泉港,6月8日至10日,

古城非遗古船制作宣传活动在泉港区峰尾镇诚峰村古城中街开展;6月8日,晋江市(安海)第十二届端午民俗文化旅游文化节暨晋江市2024年文化和自然遗产日活动启动仪式在安海镇安平桥景区举行;6月8日至10日,晋江梧林传统村落举行拾忆非遗·端阳雅集一梧林端午主题活动。

不仅如此,6月8日至10日,2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛在南安市罗东镇源昌文化中心举行;6月9日至10日,“一带一路”青年龙舟国际邀请赛在

惠安县黄塘溪开展;6月8日至10日,“端阳雅集·以艾之名”2024安溪端午节主题系列活动在安溪溪禾山铁观音文化园开展,也值得大家前往观看。

此外,6月8日,“我们的节日·端午”主题活动暨洛阳镇2024年“文化和自然遗产日”宣传展演在洛阳镇万安村洛阳百姓大舞台、百崎乡白奇村戏台精彩亮相,而6月8日至7月9日,在泉州台商投资区文化服务中心,还有“欢乐殿堂”百态弥勒佛黄建强木雕专题展览。

泉州海关查获60克虎牙制品

为泉州海关今年首次在旅检渠道查获国家一级重点保护野生动物制品

A03

太空也需要天气预报?

揭秘低调的子午工程

A05



严禁携带电子通信设备进入考点

泉州高考考生6日下午熟悉考场,这些考场规则需牢记

A02

代驾结束后车主醉驾身亡 谁之过

事发晋江,家属称,代驾在车主醉态明显的情况下,将车停在无专人管理的停车场后,未帮忙联系家人直接离开,且该司机为“冒名顶替”;姚司机平台表示,涉及商业机密无法回应

A04